



## ΕΛΕΤΑΕΝ

### ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΙΟΛΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Μέλος της European Wind Energy Association  
και του Global Wind Energy Council

Προς:

Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Κύριο Παναγιώτη Σκουρλέτη

Μεσογείων 119, 10192

Κοιν:

- Γενικό Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
- Διεύθυνση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Ηλεκτρικής Ενέργειας

Παρασκευή, 13 Νοεμβρίου 2015

**ΘΕΜΑ :** Εφαρμογή αναδρομικών πιστώσεων του Μεταβατικού Μηχανισμού Διασφάλισης Επαρκούς Ισχύος (ΜΜΔΕΙ).

Αξιότιμε κε Υπουργέ,

Είναι πάγια η αντίθεση του ΕΛΕΤΑΕΝ στην εφαρμογή αναδρομικών χρεώσεων, καθώς δυσχεραίνουν τη λειτουργία της αγοράς και πλήττουν την αξιοπιστία της, αυξάνουν την αβεβαιότητα, αποτελούν εμπόδιο στις εμπορικές δραστηριότητες των συμμετεχόντων και δρουν ανασταλτικά για την προσέλκυση νέων επενδύσεων.

Και ενώ οι επενδυτές Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) γίνονται αποδέκτες αναδρομικών χρεώσεων και μειώσεων επί νομοθετημένων μάλιστα τιμών αποζημίωσης, κάποιοι άλλοι συμμετέχοντες στην αγορά ηλεκτρισμού της χώρας μας, πληροφορούμαστε, ότι είναι υποψήφιοι αποδέκτες αναδρομικών πιστώσεων!

Αναφερόμαστε στο Μεταβατικό Μηχανισμό Διασφάλισης Επαρκούς Ισχύος (ΜΜΔΕΙ), για τον οποίο η ΔΕΗ έχει προβλέψει 43,4 **εκατ. Ευρώ** στον ισολογισμό Α' εξαμήνου 2015, ποσό το οποίο προορίζεται για τις μονάδες ιδιωτικών συμφερόντων με καύσιμο φυσικό αέριο.

Αξιοσημείωτο είναι ότι στη Συμφωνία της 20<sup>ης</sup> Αυγούστου μεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης και του ESM όχι μόνο δεν προκύπτει από πουθενά η υποχρέωση αναδρομικότητας για τον ΜΜΔΕΙ, αλλά αντιθέτως η εφαρμογή μιας τέτοιας αναδρομικής χρέωσης στους Προμηθευτές δύναται να ερμηνευτεί εν δυνάμει κρατική ενίσχυση, γεγονός που αντιβαίνει τις οδηγίες της ΕΕ.

#### ΕΛΕΤΑΕΝ

Έδρα: 19<sup>ο</sup> χλμ. Λ. Μαραθώνος, Πικέρμι 190 09  
Δ/νση Επικοινωνίας: Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 306, Χαλάνδρι 152 32 (Σίδερα) - τηλ/fax. 2108081755  
ΑΦΜ 090063056 - ΔΟΥ Παλλήνης  
e-mail [eletaen@eletaen.gr](mailto:eletaen@eletaen.gr) / web: [www.eletaen.gr](http://www.eletaen.gr)



Η ρύθμιση αυτή μάλιστα είναι υπέρ παραγωγών οι οποίοι και κατά το πρόσφατο παρελθόν, έχουν λάβει παρόμοιες ρυθμιζόμενες ενισχύσεις με συνέπεια πάντα την επιβάρυνση των λοιπών συμμετεχόντων στην ελληνική αγορά ηλεκτρισμού, κυρίως των παραγωγών Α.Π.Ε., αλλά και του τελικού καταναλωτή. Διότι, όπως είναι γνωστό, ο ειδικός λογαριασμός του ΛΑΓΗΕ για ΑΠΕ & ΣΗΘΥΑ, πιστώνεται ουσιαστικά από τα έσοδα της ΔΕΗ από τους καταναλωτές και μάλιστα τυγχάνει δυσμενούς αντιμετώπισης ως προς την ιεράρχηση των πληρωμών αυτών. Υπό την παρούσα οικονομική συγκυρία, η αύξηση των ανεξόφλητων λογαριασμών της ΔΕΗ, έχει ήδη δυσχεράνει τα έσοδα του ειδικού αυτού λογαριασμού.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, είναι προφανές ότι οποιαδήποτε επιπλέον επιβάρυνση της ΔΕΗ με χρεώσεις όπως οι προαναφερθείσες υπέρ του ΜΜΔΕΙ, θα επιβαρύνουν περαιτέρω τις εισροές του ειδικού λογαριασμού, με αποτέλεσμα νέες καθυστερήσεις στα έσοδα των παραγωγών κυρίως από αιολικά πάρκα, το οποίο θα αποτελέσει περαιτέρω πλήγμα σε επενδυτές οι οποίοι ήδη επιχειρούν σε ένα ήδη βεβαρυμμένο από τη γενικότερη επενδυτική συγκυρία επενδυτικό περιβάλλον. **Δεδομένου μάλιστα ότι η ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας μπορεί να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας, όπως ήδη γίνεται σε άλλες χώρες, πιστεύουμε πως η ασκούμενη πολιτική θα πρέπει να στοχεύει στη βελτίωση του επενδυτικού κλίματος το οποίο θα οδηγήσει σε προσέλκυση επενδύσεων.**

Παραμένουμε στη διάθεση σας,

με εκτίμηση,

Δρ. Ιωάννης Τσιπουρίδης  
Πρόεδρος ΔΣ

Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας - ΕΛΕΤΑΕΝ